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Ważne spotkania Pływackie hobby

24 marca br. Małgorzata Adamczak Burmistrz Śmigla 
wspólnie z zastępcą Marcinem Jurgą spotkali się z Kata-
rzyną Lubnauer Wiceminister Edukacji Narodowej, aby po-
rozmawiać o najważniejszych wyzwaniach stojących przed 
naszym systemem edukacji. Dyskusja dotyczyła funkcjo-
nowania szkół i przedszkoli, finansowania oświaty oraz 
problemów, z którymi mierzą się dyrektorzy, nauczyciele 
i rodzice. Zwrócono także uwagę na rosnące koszty utrzy-
mania placówek i konieczność zwiększenia nakładów na 
edukację oraz potrzebę większego wsparcia finansowego 
samorządów. 

2 kwietnia 2025 roku natomiast spotkali się w Minister-
stwie Środowiska i Klimatu z Piotrem Szczepańskim, Dyrek-
torem Gabinetu Minister Pauliny Hennig-Kloski. Rozmowy 
dotyczyły największych zagrożeń środowiskowych, przed 
którymi stoi gmina Śmigiel oraz o możliwościach pozyska-
nia funduszy unijnych na działania związane z ochroną 
środowiska. 

Następnie w Ministerstwie Rozwoju i Technologii spotkali 
się z Bartoszem Kobusem Szefem Gabinetu Politycznego 
Ministra, a zarazem Przewodniczącym Rady Powiat Ko-
ściańskiego i podjęto rozmowę o sprawach samorządowych 
Gminy Śmigiel, w tym o możliwościach wsparcia kluczo-
wych inwestycji dla naszego regionu. 

AJ

Śmigielski urząd 25 marca 2025 roku odwiedzili Agata 
Sobczyk Wojewoda Wielkopolska oraz Rafał Marek 

z gabinetu wojewody. Wspólnie z burmistrzem Śmigla omó-
wili sprawę ochrony zdrowia i życia naszych mieszkańców 
mając na względzie częste pożary w lokalnej firmie Pol-
copper. Następnie Wojewoda wraz z zastępcą burmistrza 
Śmigla udali się na wizję lokalną do Przysieki Polskiej. AJ

Gminny Dzień Profilaktyki Zdrowia odbył się w Śmiglu 
29 marca br. Upłynął na profilaktycznych badaniach 

oraz spotkaniach ze specjalistami: onkologiem dr. hab. 
n. med. prof. nadzw. Dawidem Murawą oraz uroginekolo-
giem dr. n. med. prof. nadzw. Pawłem Szymanowskim.

Mieszkańcy gminy mogli wykonać bezpłatnie następują-
ce badania: USG jamy brzusznej, tarczycy i piersi, labora-
toryjne krwi dot. gospodarki wapniowo-fosforanowej oraz 
poziomu witaminy D, poziomu gęstości kości, wydolności 
płuc i oskrzeli, przepływu krwi w tętnicach.

Z oferowanych przez samorząd badań skorzystało ponad 
300 osób.

Organizatorami wydarzenia byli: Burmistrz Śmigla oraz 
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Śmiglu. 

AKA, fot. AKA

Profilaktyka

Jak co roku, Gmina Śmigiel realizuje projekt 
pn. „Pływanie moje nowe hobby”. Zadanie polega na 

przeprowadzeniu 20 bezpłatnych godzin lekcyjnych z za-
kresu nauki pływania dla uczniów z klas I-III. W tym roku 
z projektu skorzysta 120 dzieci, w tym 105 dzieci z klas 
III. Zajęcia odbywają się na basenie w Kościanie w piątki 
(2 grupy) i w soboty (6 grup). Kurs nauki pływania rozpo-
czyna się od ćwiczeń podstaw pływania na małym basenie. 
W miarę nabywania przez dzieci umiejętności przechodzą 
one na duży basen. Koszt całości zadania to kwota ponad 
50.000,00 zł. Gmina zgłosiła zadanie do dofinansowania 
ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki ramach 
Programu Aktywna Szkoła – Raz Dwa Trzy 2025 ABC pły-
wania – zajęcia sportowe ukierunkowane na naukę pływa-
nia. Refundacja kosztów może wynieść do 50,00%. 

Monika Tomaszewska

OSP Machcin 22 marca br. wzięła udział w Krajowych 
Halowych Młodzieżowych Zawodach Sportowo-Pożarni-
czych. Zarówno dziewczęca, jak i chłopięca drużyna za-
jęły bardzo wysokie lokaty – MDP dziewczynki 6 miejsce, 
a MDP chłopcy 9 miejsce. Tuż przed wyjazdem Małgorzata 
Adamczak Burmistrz Śmigla wręczyła zawodnikom bluzy 
promujące jednostkę oraz Gminę Śmigiel.

AJ

Powiatowy Urząd Pracy w Kościanie wpro-
wadza nową usługę dla przedsiębiorców z po-
wiatu kościańskiego: MOBILNY POŚREDNIK 
PRACY.

Aby skorzystać z nowej usługi można zadzwo-
nić pod numer telefonu 655121055 wew. 258 
lub napisać maila na adres: poks@praca.gov.pl, 
a mobilny pośrednik umówi spotkanie i odwiedzi 
przedsiębiorcę w dogodnym dla niego terminie.

PRZEDSIĘBIORCO
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Ku pamięci

W Wonieściu, 28 marca br. na mogiłach Powstańców 
Wielkopolskich: Karola Zeiske oraz Michała Durke 

zostały złożone pamiątkowe tabliczki. Organizatorem wyda-
rzenia była społeczność Szkoły Podstawowej im. Arkadego 
Fiedlera w Starej Przysiece Drugiej przy wsparciu rodzin 
powstańców. 

Uroczystość z udziałem pocztów sztandarowych szkół 
oraz miejscowych organizacji rozpoczęła się wspomnie-
niem o powstańcach, po którym ks. Dziekan Ryszard 
Siwek – proboszcz wonieskiej parafii odprawił mszę św. 
w ich intencji. W wydarzeniu, w imieniu Burmistrza Śmi-
gla uczestniczyła Justyna Walczak – zastępca Skarbnika 
Śmigla, która wraz z Wiesławem Kasperskim przewodni-
czącym Rady Miejskiej złożyli kwiaty i znicze na grobach 
Powstańców.

Karol Zeiske ur. 4.11.1899 r. Brał czynny udział w Powsta-
niu Wielkopolskim w walkach pod Trzebinią, Wyciążkowem, 
Lipnem i Zbąszyniem. Odznaczony został Wielkopolskim 
Krzyżem Powstańczym Uchwałą Rady Państwa z dnia 
31 grudnia 1958 r. Zmarł 21 marca 1962 r.

Michał Durka urodził się 14 września 1889 r. w Wilkowie 
Polskim. Brał udział w powstańczych walkach pod Rakonie-
wicami, Rostarzewem, Wolsztynem, Obrą, Kopanicą oraz 
Kargową. Zmarł 6 marca 1954 r.

Tabliczki zostały ufundowane przez Gminę Śmigiel.
AKA

2 kwietnia 2025 roku w Szkole Podstawowej w Czaczu 
pod patronatem Burmistrza Śmigla odbył się II Gminny 
Konkurs Geograficzny pn. „Palcem po mapie – znam pań-
stwa i stolice świata”. Do etapu gminnego zgłosiło się po 
3 przedstawicieli ze wszystkich szkół z terenu gminy Śmi-
giel. 

Uczestnicy wykazali się wiedzą dotyczącą znajomo-
ści państw i stolic świata, a także umiejętnością rozpo-
znawania państw po fladze, konturze i krótkim opisie. 
Rywalizacja była zacięta, a zwycięzców dzieliły niewielkie 
ilości punktów. 

Miejsca na podium zajęli: I miejsce Mateusz Wolsztyński 
ze SP w Starej Przysiece Drugiej, II miejsce Piotr Frąc-
kowiak również uczeń SP w Starej Przysiece Drugiej, 
a III miejsce Władysław Jóźwiak uczeń SP w Czaczu. Nato-
miast wyróżnienia otrzymali: Patryk Plewka ze SP w Śmiglu 
oraz Kacper Wójcik z SP w Starej Przysiece Drugiej. Po-
nadto uczestnicy konkursu oraz opiekunowie otrzymali „ko-
niczynki na szczęście” wykonane w drukarce 3D w ramach 
Laboratoriów Przyszłości. Nagrody zwycięzcom wręczyła 
Ewa Mituła – Skarbnik Śmigla. 

Nagrody w konkursie zostały ufundowane przez Burmi-
strza Śmigla, a poczęstunek dla uczestników przez Radę 
Rodziców działającą przy ZS w Czaczu. W prace komisji 
konkursowej włączyły się panie Milena Kucharczak-Skorup-
ka oraz Milena Jagodzińska.

M. Adamczak

II Gminny Konkurs 
Geograficzny

Dążymy do zmian

18 marca br. w Przysiece Polskiej Radio Poznań prze-
prowadziło interwencyjną audycję „W punkt” w związku 
z kolejnymi pożarami odpadów. 

Wspólnie z mieszkańcami Przysieki Polskiej w audycji 
uczestniczył Marcin Jurga zastępca burmistrza Śmigla, 
który mówił o działaniach, które od 2019 roku są podejmo-
wane, aby rozwiązać uciążliwy dla mieszkańców problem 
– od apeli do Prezydenta RP, rządu i parlamentu, po sta-
rania o zmiany legislacyjne pozwalające wyprowadzić tego 
typu działalność z terenów zamieszkałych. Choć pożary 
stwarzają niebezpieczeństwo, to rzadko mówi się o drugiej 
stronie – trudach życia mieszkańców, którzy na co dzień 
mają za płotem hałdy śmieci i nieprzyjemne zapachy. Mimo 
iż nowe przepisy częściowo ograniczają ilość odpadów, pro-
blemem pozostaje przewlekłość postępowania w Urzędzie 
Marszałkowskim, gdzie proces decyzyjny trwa już 5 lat. 
Obecna w audycji urzędniczka tłumaczyła, że opóźnienia 
wynikają z częstych modyfikacji wniosków przez właściciela 
zakładu. 

Marcin Jurga zapewnił, że jako Urząd nie sprzeciwia się 
działalności firmy, ale konsekwentnie dąży i dalej będzie 
dążyć do takich zmian, które zapewnią komfort, a przede 
wszystkim zdrowie i bezpieczeństwo, zarówno mieszkań-
com, jak i przedsiębiorstwu.

AJ

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Śmiglu powitali wio-
snę bajkowo. W szkolnej auli, za sprawą przedsta-

wienia pt. „Witajcie w naszej bajce II – …ciąg dalszy nastą-
pił” wszyscy uczestnicy widowiska przeżyli niecodzienną 
przygodę. 

Gośćmi specjalnymi wydarzenia byli: Magdalena Jurkie-
wicz dyrektor leszczyńskiej Delegatury Kuratorium Oświaty 
w Poznaniu, Piotr Błaszkowski dyrektor CK w Śmiglu oraz 
w imieniu burmistrz Małgorzaty Adamczak Danuta Szcze-
paniak kierownik Wydziału Organizacyjnego urzędu.

AKA
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23 marca 2025 r. w Czempiniu odbyły się Mistrzostwa 
Wielkopolski Juniorek i Juniorów. Do rywalizacji przystą-
piło 6 zawodników KS Polonia Śmigiel: Katarzyna Nowak, 
Weronika Trybuła, Julia Borowska, Miłosz Kmieciak, Jakub 
Adamczak oraz Franciszek Heigelmann.

Dziewczyny zagrały „koncertowo”. Zwyciężyła Kasia, za 
nią uplasowała się Julia, a następnie Weronika. Zawodnicz-
ki Polonii okazały się najlepsze także w rywalizacji druży-
nowej.

Chłopcy również wrócili z Czempinia z medalem. Miłosz, 
Jakub i Franek zakończyli zmagania drużynowe na miejscu 
trzecim.

Kasia i Julia oraz drużyna dziewczyn wywalczyły awans 
na Mistrzostwa Polski, które odbędą się w Gliwicach.

AKA, fot. Eryk Hertmanowski 

Poloniści na medal

Od 15 do 16 marca br. w sali wiejskiej w Czaczu odbywały 
się rozgrywki w ramach Otwartych Mistrzostw Miasta i Gmi-
ny Śmigiel w Tenisie Stołowym – VII Memoriał Kazimierza 
Maślaka. 

W zawodach wzięło udział 42 mężczyzn i 10 kobiet. 
Pierwszego dnia przy stołach zmierzyli się zawodnicy nie-
zrzeszeni. W tej klasyfikacji wśród kobiet I miejsce zajęła 
Joanna Kawecka ze Śmigla, na miejscu drugim uplasowała 
się Alicja Maślak z Czacza, a na trzecim Patrycja Myszuk 
również z Czacza. W kategorii mężczyzn najlepszy wynik 
osiągnął Krzysztof Fellenberg z Jarocina, drugie miejsce 
wywalczył także zawodnik z Jarocina Andrzej Ziaja, a trzeci 
był Dariusz Bartkowiak ze Środy Wielkopolskiej. 

W klasyfikacji zrzeszonych zawodników wśród kobiet try-
umfowała Katarzyna Nowak ze Śmigla, za nią uplasowała 
się śmigielanka Weronika Trybuła, a trzecie miejsce zaję-
ła Gabriela Marcinkowska z Czacza. W męskiej kategorii 
pierwsze miejsce zajął Michał Reszelski z Poznania, drugie 
Wojciech Walęcki z Ponieca, a trzecie Arkadiusz Zimnie-
wicz z Leszna. Najmłodszą zawodniczką mistrzostw była 
Barbara Marcinkowska z Czacza, a zawodnikiem Michał 
Łączny z Morownicy.

Mistrzostwa odbyły się pod patronatem Burmistrza Śmi-
gla, a ich organizatorem był GLKS Orlęta Czacz. Zawody 
sędziował Marek Maślak.

AKA fot. archiwum GLKS Orlęta Czacz

Memoriał w Czaczu

5 kwietnia br. w hali sportowej w Nietążkowie odbył się 
Ogólnopolski Turniej Minisiatkówki, podczas którego re-
prezentowały nas drużyny z GA UKS Śmigiel. W kategorii 
trójek GA UKS Śmigiel 1 zajęła 3 miejsce, natomiast w kate-
gorii dwójek I miejsce zajęła GA UKS Śmigiel 2, a II miejsce 
GA UKS Śmigiel 1. 

AJ

Turniej Minisiatkówki
Każdy z każdym

22 marca br. na kompleksie boisk Orlik w Śmiglu odbył 
się turniej piłki nożnej chłopców. Brały w nim udział trzy re-
prezentacje szkolne klas VII oraz VIII szkół podstawowych. 
Po przeprowadzeniu losowania drużyny przystąpiły do gry 
w systemie „każdy z każdym”. Rozgrywkom towarzyszyły 
spore emocje. Ostatni mecz, z kompletem punktów, wygrali 
chłopacy ze szkoły w  Starym Bojanowie i tym samym zo-
stali złotymi medalistami turnieju. Na kolejnych miejscach 
uplasowały się drużyny: ze Starej Przysieki Drugiej i Cza-
cza. 

Pamiątkowe statuetki i medale wręczała Małgorzata 
Adamczak Burmistrz Śmigla oraz Zygmunt Ratajczak kie-
rownik Ośrodka  Kultury Fizycznej i Rekreacji w Śmiglu.

AS, fot. AS

Przygoda w bibliotece

W pierwszą niedzielę kwietnia w sali widowiskowej 
Centrum Kultury odbyło się przedstawienie pt. „Przygoda 
w bibliotece” autorstwa Piotra Witonia przygotowane przez 
sekcję literacko-teatralną „Małe zwierciadło”. Spektakl przy-
ciągnął liczną publiczność, na widowni zasiedli, zarówno 
dorośli, jak i dzieci, zaciekawieni obietnicą niezwykłej po-
dróży do świata książek.

Historia opowiadała o postaciach z bajek, które nie potra-
fiły same wrócić do domu, czyli do swoich książek. 

Przedstawienie pełne było humoru i wartościowych prze-
słań o potrzebie czytania. Publiczność nagrodziła występ 
gromkimi brawami, a Piotr Błaszkowski dyrektor Centrum 
Kultury podziękował instruktorce Monice Włoch oraz akto-
rom za miło spędzony czas.

MD

Podczas konkursu tarcia chrzanu w Chrzanie – „Wielko-
polskie Tradycje Wielkanocne” udział wzięły panie z KGW 
Bronikowo. Przygotowaną białą kiełbasą zapiekaną w sosie 
chrzanowym z ziemniakami zdobyły wyróżnienie.

AJ
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Magiczna atmosfera, eksplozja barw, sportowe emocje i dobra zabawa – tak w skrócie 
można opisać „Świętojańską Noc Kolorów”, która 28 czerwca 2025 roku już po raz 

ósmy zawita na ulicach Śmigla. 
Tradycyjny bieg i marsz nordic walking z proszkami „holi” będzie zwieńczeniem całe-

go sportowego dnia – wcześniej bowiem będzie można spróbować swoich sił na trasie 
Runmageddonu.

Nocny Bieg Świętojański oraz Marsz Nordic Walking im. Tomasza Frąckowiaka to nie 
są zwykłe zawody – tu liczy się nie tylko wynik, ale przede wszystkim dobra zabawa i nie-
zapomniane wrażenia. Trasa biegu będzie urozmaicona strefami kolorów premiującymi 
śmiałków, którzy zdecydują się przez nią przebiec. Ponadto organizatorzy jak co roku 
przygotowują wyjątkowe niespodzianki na trasie, które mają urozmaicić uczestnikom czas 
na 5-kilometrowej pętli.

 „Świętojańska Noc Kolorów” skierowana jest do wszystkich – zarówno do wytrawnych 
biegaczy, jak i osób, które dopiero zaczynają swoją przygodę z aktywnością fizyczną. Do 
wyboru będą dwa dystanse: 5 km oraz 10 km, a tempo każdy dostosowuje pod siebie tak 
by bez względu na wiek czy kondycję, poczuć radość z udziału. To doskonała okazja, by 
aktywnie spędzić letni wieczór, a przy okazji doświadczyć magii jednej z najbardziej wyjąt-
kowych nocy w roku – nocy świętojańskiej, która w tradycji ludowej symbolizuje odrodzenie, 
światło i pozytywną energię.

Bieg na dystansie 5 kilometrów będzie klasyfikowany do Grand Prix Powiatu Kościań-
skiego.

Zapisy dostępne na www.aktywny.smigiel.pl
MM

Jak już informowaliśmy, przedstawiciele wszystkich gmin z powiatu kościańskiego 
przygotowali nową formułę biegowego Grand Prix Powiatu Kościańskiego. Rywalizacja 

rusza 15 czerwca w Kościanie, a zakończy się 7 grudnia w Krzywiniu. Patronat nad 
Grand Prix objął Starosta Kościański.

Do klasyfikacji Grand Prix Powiatu Kościańskiego będą klasyfikowani mieszkańcy po-
wiatu kościańskiego, którzy wezmą udział w biegach na dystansie 5 kilometrów w nastę-
pujących zawodach:

•	 15 czerwca 2025 – Kościan Run 2025 – Kościan
•	 28 czerwca 2025 – Świętojańska Noc Kolorów – Śmigiel
•	 27 lipca – Bieg Słoneczny EFT-Group – Widziszewo
•	 31 sierpnia – Bieg i Rajd Nordidic Walking – Jarogniewice
•	 7 grudnia – Bieg Fartucha w Krzywiniu
Na podstawie wyników uzyskanych w każdym z pięciu wydarzeń zostanie wyłoniona 

klasyfikacja generalna cyklu. Do Grand Prix Powiatu Kościańskiego klasyfikowani będą 
wszyscy mieszkańcy powiatu niezależnie od ilości biegów, w których wystartowali – nie jest 
wymagane dodatkowe zgłoszenie do Grand Prix, zawodnicy będą automatycznie klasyfi-
kowani na podstawie miejsca zamieszkania zadeklarowanego w zgłoszeniu. Nie generuje 
to żadnych dodatkowych opłat dla uczestnika. Klasyfikacja generalna będzie dostępna na 
stronie www.aktywny.smigiel.pl.

Podsumowanie cyklu oraz wręczenie nagród odbędzie się w pierwszym kwartale 2026 
roku. Nagrodzeni w Grand Prix Powiatu Kościańskiego 2025 będą zawodnicy, którzy w kla-
syfikacji końcowej cyklu zajmą miejsca od 1 do 6 – osobno kobiety i mężczyźni. Organi-
zatorzy zapewniają jednak, że na tym się nie skończy – Planujemy przyznawać nagrody 
specjalne, jeżeli na poszczególnych biegach wydarzy się coś wyjątkowego i uznamy, że 
jest to godne nagrodzenia. I może to dotyczyć zarówno osoby, która przybiegnie na metę 
pierwsza, jak i osoby, która przybiegnie ostatnia. Będziemy czujnie obserwować wszystkich 
– zapowiada jeden z inicjatorów cyklu zastępca burmistrza Śmigla Marcin Jurga.

Regulaminy, opłaty startowe oraz inne szczegółowe informacje dotyczące każdego z wy-
darzeń będą dostępne na stronach internetowych organizatorów.

MM

W dniach 23-25 maja śmigielskie targowisko ponownie stanie się sercem zabawy, 
muzyki i wspólnego świętowania! Tegoroczne Dni Śmigla zapowiadają się wyjąt-

kowo – na scenie wystąpią gwiazdy, których nikomu nie trzeba przedstawiać: Kubańczyk, 
De Mono, Mig oraz Boys! Tradycyjnie nie zabraknie również występów lokalnych artystów, 
którzy zaprezentują swoje umiejętności i pasje przed szerszą publicznością.

Dni Śmigla to jednak nie tylko koncerty – to także bogaty program rekreacyjno-sportowy, 
który pozwoli aktywnie spędzić czas w gronie rodziny i znajomych. W ramach wydarzenia 
zaplanowano: rajd rowerowy, indywidualny turniej tenisa stołowego, turniej szachowy, wy-
ścigi race running dla osób z niepełnosprawnościami, wspólny spacer po malowniczych 
okolicach Śmigla, turniej piłki nożnej oraz cieszącą się coraz większą popularnością grę 
miejską, która w angażujący sposób przybliży historię i zakątki Śmigla.

Trzydniowe święto zainauguruje tradycyjna uroczysta sesja Rady Miejskiej Śmigla, która 
odbędzie się w piątek 23 maja 2025 roku o godzinie 15:00 w sali widowiskowej Centrum 
Kultury w Śmiglu.

Szczegóły dostępne są na stronach organizatorów: www.smigiel.pl, www.ck-smigiel.pl 
oraz www.okfir.pl.

XXXII Dni Śmigla to doskonała okazja do wspólnego spędzenia czasu i stworzenia 
kolejnych pięknych wspomnień. W imieniu organizatorów zapraszamy do wspólnego świę-
towania. Do zobaczenia!

Zapraszamy na XXXII Dni Śmigla Świętojańska Noc Kolorów coraz bliżej

Biegowe Grand Prix w nowej odsłonie

Dzieci z przedszkoli z terenu Gminy Śmigiel 21 marca br. powitały wiosnę 
na śmigielskim rynku. Do dzieci dołączyły maskotki, śmigielski Pankracy, 

a także pracownicy przedszkoli, Centrum Kultury w Śmiglu oraz Urzędu Miejskiego 
Śmigla. AKA

Za nami pierwszy w tym roku rajd rowerowy. Wydarzenie zorganizował Ośro-
dek Kultury Fizycznej i Rekreacji w Śmiglu wspólnie ze Szkołą Podstawową 

im. Arkadego Fiedlera w Starej Przysiece Drugiej, na której terenie znajdowała się 
meta.

Pomimo chłodnego poranka na trasie pojawiło się niemal 100 rowerzystów. Po 
przebyciu 15 kilometrów na uczestników czekał słodki poczęstunek oraz gorące 
napoje, każdy otrzymał również pamiątkowy znaczek okolicznościowy. Po przerwie 
regeneracyjnej rowerzyści mogli zmierzyć się z przygotowanymi konkursami.

Na zakończenie Małgorzata Adamczak burmistrz Śmigla oraz Zygmunt Ratajczak 
kierownik OKFiRu wręczyli nagrody osobom, które zajęły miejsca 1-3 w poszcze-
gólnych konkursach. AS

PROGRAM:
Piątek 23.05.2025 r.

15:00 - Uroczysta Sesja Rady Miejskiej Śmigla - CK w Śmiglu
20:00 – Koncert: „Kubańczyk” – plac targowy
21:30 - Klubowa Noc i Piana Party z FAT BEAT DJ’S TEAM

Sobota 24.05.2025 r.
9:00 – XIX Rajd Rowerowy – start przy wiatrakach
9:00 – Indywidualny Turniej Tenisa Stołowego – SP w Śmiglu
10:00 – Terenowa Gra Miejska – amfiteatr przy CK
10:00 – Turniej Szachowy – SP w Śmiglu
15:00 – Wyścigi „Race Running” – stadion miejski
15:00 – Spacer dla dużych i małych – stadion miejski
19:00 – Koncert: „Mig” – plac targowy
20:30 – Koncert: „De Mono” – plac targowy
22:00 – Zabawa „Szalone lata ’80 i ‘90” – plac targowy

Niedziela 25.05.2025 r.
12:00 – Turniej piłki nożnej mężczyzn niezrzeszonych – stadion miejski 

(boisko rezerwowe)
15:00 – Flying Flower Marina Laikina – plac targowy
16:00 – Zespoły taneczne „Pryzmat” – plac targowy
16:45 – Studio Piosenki „Muzol” – plac targowy
17:15 – Mażoretki „Iris” – plac targowy
18:30 – Koncert: „Boys” – plac targowy

MM
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Z POLICJI

Źródło: www.koscian.policja.gov

18 marca – Śmigiel
Około godziny 16:15 na ul. Mickiewicza, 68-letni mieszka-

niec Śmigla kierując pojazdem marki Renault nie dostoso-
wał prędkości do warunków na drodze i najechał na pojazd 
marki Toyota, którym kierowała 39-letnia mieszkanka gminy 
Śmigiel. Sprawca został ukarany mandatem karnym.

22 marca – Nowy Białcz
Około godziny 9:45, 54-letni mieszkaniec powiatu lesz-

czyńskiego kierował pojazdem marki Fiat w stanie po uży-
ciu alkoholu, tj. miał 0,29 promila alkoholu w organizmie. 
Postępowanie prowadzi KPP w Kościanie.

25 marca – Nietążkowo
Około godziny 10:45 na ul. Leszczyńskiej, 54-letni miesz-

kaniec gminy Lipno kierując pojazdem marki Peugeot nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu kierującemu rowerem, 
74-letniemu mieszkańcowi gminy Śmigiel. Sprawca został 
ukarany mandatem karnym.

17 kwietnia 2025 r. godz. 10:00 – Spotkanie z Za-

jączkiem – rynek w Śmiglu

1 maja 2025 r. - XX Włościańskie Zawody w Powo-

żeniu - Memoriał Ireneusza Maślińskiego

18 maja 2025 r. – Wybory Prezydenta RP – wykaz 

lokali wyborczych na stronie www.smigiel.pl

23 maja 2025 r. godz. 15:00 – Uroczysta sesja Rady 

Miejskiej Śmigla – sala widowiskowa Centrum Kultury 

w Śmiglu

23-25 maja 2025 r. – XXXII Dni Śmigla – szczegóły 

na str. 5

31 maja 2025 r. – Powiatowy Bieg Przedszkolaka – 

zapisy na stronie www.aktywny.smigiel.pl 

ZAPRASZAMY
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PANIEROWANA MIRUNA W WARZYWNYM SOSIE ·  Nowości biblioteczne  ·

„O czym szumi ocean”- 
Wiktoria Emilia Regin

Miejska Biblioteka Pu-
bliczna w Śmiglu zachęca, 
aby zapoznać się z historią, 
gdzie WOJNA ROZDZIELA 
SERCA, ZOSTAJĄ TYL-
KO DECYZJE, KTÓRE NA 
ZAWSZE ZMIENIĄ LOSY 
BOHATERÓW. Nowość 
biblioteczna pn. „O czym 
szumi ocean” przedstawia 
historię Ingi, która stojąc na 
życiowym rozdrożu otrzy-
muje wiadomość od dawno 
niewidzianej ciotki Malviny 
z Kanady. Jej podróż na 
inny kontynent staje się pre-
tekstem do opowiedzenia 
historii trzech żydowskich 
kobiet, których losy splotły 
się w czasie największych 
prób, jakie zgotowała im 
II wojna światowa. Ewa, uta-
lentowana aktorka teatral-
na, pełna marzeń o wielkiej 
karierze, zostaje zmuszo-

na stawić czoła brutalnej 
rzeczywistości getta war-
szawskiego. Ruta, kobie-
ta, która niegdyś porzuciła 
miłość swojego życia, teraz 
staje przed wyzwaniem ze-
msty na mężczyźnie, któ-
rego darzyła prawdziwym 
uczuciem. Róża, skromna 
i zawsze w cieniu swojej 
pięknej siostry Ewy, odkry-
wa, że wojna zmusza ją do 
podjęcia wyborów, które na 
zawsze zmienią jej życie.

Przygotowanie ryby na zimno będzie idealną propozycją m.in. do świątecznego menu. Można ją 
przygotować na dwa sposoby: w zalewie octowej lub bez.

Składniki: 
1 kg fileta z miruny bez skóry, 2 większe marchewki, 

2 korzenie pietruszki, 2 cebule, ¼ większego korze-
nia selera, łyżka musztardy stołowej, ½ litra przecieru 
pomidorowego, 5 ziarenek ziela angielskiego, 5 list-
ków laurowych, pieprz czarny mielony, sól, papryka 
czerwona ostra lub łagodna, 4 jajka, bułka tarta, olej 
do smażenia, ocet.

Przygotowanie: 
Rybę należy pokroić na kawałki, przyprawić solą 

i pieprzem, a następnie obtoczyć w bułce tartej, w jaj-
ku i znów w bułce. Tak przygotowane ryby  trzeba 
usmażyć na rozgrzanym tłuszczu. Warzywa pokroić 
w paski, a cebulę w piórka. Wszystkie warzywa oraz 
przyprawy wrzucić do patelni z rozgrzaną oliwą. 
Po chwili smażenia skropić delikatnie wodą, a na-
stępnie wlać przecier pomidorowy oraz musztardę 
i tak na małym ogniu dusić do miękkości warzyw.  
Ryby układać warstwami, na zmianę z sosem warzywnym. 
Można dodatkowo zalać zalewą octową. Zagotować: 2 szklanki wody, ¼ szklanki octu, 2 płaskie łyżki soli, 
3 płaskie łyżki cukru, a następnie zalać przygotowane wcześniej ryby w warzywach. 

Smacznego!

Szanowni Mieszkańcy Gminy Śmigiel, Szanowni Klienci Urzędu Miejskiego Śmigla,
oddajemy Państwu do użytku dedykowany portal do obsługi spraw administracyjnych online. Za jego pomocą – korzystając z bezpłatnego profilu zaufanego – mają Pań-
stwo możliwość składania wniosków i pism bez konieczności osobistej wizyty w urzędzie. Portal e-Urząd dostępny jest pod adresem www.eurzad.smigiel.pl.

Co oferuje e-Urząd Gminy Śmigiel?
• Wysyłanie pism online do urzędu.
• Składanie deklaracji podatkowych dla osób fizycznych i prawnych oraz możliwość opłacenia podatku bezpośrednio z poziomu platformy.
• Składanie wniosków o dzierżawę gruntu, przekształcenie użytkowania wieczystego czy zezwolenie na sprzedaż alkoholu.
• Składanie wniosku o zmianę w CEIDG.
• Opłaty skarbowe online.
• Dostęp do swoich danych dotyczących załatwianych spraw, dokonanych opłat oraz nadchodzących należności.
• Dostęp przez przeglądarkę internetową oraz aplikację mobilną mInstytucja.
• Powiadomienia e-mail i PUSH z przypomnieniami o terminach, opłatach oraz wydarzeniach w gminie.
• Umawianie wizyt online.
• Zgłaszanie propozycji i uwag dotyczących funkcjonowania urzędu lub realizowanych działań.
Jeszcze w 2025 roku portal będzie sukcesywnie rozszerzany o kolejne e-usługi, tak aby docelowo wszystkie sprawy, które nie wymagają osobistej wizyty, mogły być załatwione online.

Jakie są zalety portalu e-Usług?
• Dostępność 24/7 – możliwość załatwiania spraw urzędowych 

o dowolnej porze, bez konieczności dostosowywania się do godzin 
pracy urzędu.

• Automatyczne uzupełnianie danych – podczas składania wnio-
sków część pozycji uzupełnia się samoczynnie, pobierając dane 
wnioskodawcy z systemów urzędowych,

• Przejrzystość – możliwość śledzenia statusu spraw online.
• Łatwy dostęp do historii spraw – dokumenty cyfrowe są dostęp-

ne w systemie i ułatwiają dostęp do archiwalnych spraw.
• Szybszy dostęp do informacji - nie ma potrzeby odwiedzania 

urzędu czy dzwonienia do jego pracowników, aby uzyskać informa-
cje – większość danych można sprawdzić samodzielnie za pomocą 
Internetu.

• Skrócenie czasu obsługi – automatyzacja procesów pozwoli na 
szybsze rozpatrywanie wniosków.

• Oszczędność czasu i zasobów – mniej wizyt w urzędzie, mniej 
dokumentacji papierowej, co przekłada się na korzyści ekologiczne 
i ekonomiczne.

Aby uruchomić e-usługi w Urzędzie Miejskim Śmigla, poza budową portalu dla mieszkańców konieczna była rozbudowa systemów dziedzinowych, z których korzystają urzędnicy, 
a także wdrożenie elektronicznego systemu obiegu dokumentów. Zakres prac był szeroki, a wprowadzone zmiany stanowiły prawdziwą rewolucję dla pracowników urzędu. Prace 
trwały od listopada 2024 do końca marca 2025 roku. Ma to przynieść daleko idące korzyści dla interesantów. 

Nowe funkcjonalności powstały w ramach zadania pn. „Rozwój e-usług publicznych dla mieszkańców Gminy Śmigiel” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027. Całkowita wartość projektu to 1 855 697,43 zł, z czego dofinansowanie UE wynosi 1 298 988,20 zł. Pozostała kwota 
w wysokości 556 709,23 zł zostanie pokryta ze środków własnych śmigielskiego samorządu. MM

e-Urząd już dostępny


